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УДК 796.51 

РОЗВИТОК СІЛЬСЬКОГО ЗЕЛЕНОГО ТА ЕКОЛОГІЧНОГО ТУРИЗМУ 

ЯК ПЛАНОМІРНА СКЛАДОВА ЕКОНОМІЧНОГО РОЗВИТКУ 

БЕРЕЗНІВСЬКОГО РАЙОНУ 

Берташ Б.М., к.е.н., доцент кафедри менеджменту 

Рівненський державний гуманітарний університет 

Пилипчук Л.П. 
Березнівська районна рада, заступник голови 

 Березнівський район Рівненської області розташований у північно-

західній частині України у зоні Полісся, яка характеризується значною 

лісистістю та мальовничими ландшафтами. 

Проживає у Березнівському районі 62,8 тис осіб, з яких 47,7 тис. 

сільського населення. Значна кількість осіб працездатного віку в пошуках 

роботи виїзжає за межі району та області, що створює ряд соціальних проблем. 

В районі знаходиться 25 об’єктів природно-заповідного фонду, серед 

яких регіональний ланшафтний парк „Надслучанський” площею 17271 га. Це 

один із найцікавіших куточків Березнівщини, який називають „Надслучанська 

Швейцарія”, де можна побачити давньоруські городища, цілющі родонові 

джерела, наймогутнішу оборонну твердиню Волині „Губківський замок”. Тут 

зростають рідкісні рослини, занесені до Червоної книги України. 

 Важливим завданням для району є cтворення умов для різноманіття 

економічної діяльності населення. Це можливо через розвиток зелених видів 

туризму (сільського та екологічного) на території Надслучанського 

регіонального ландшафтного парку, адже розвиток туризму, рекреації, різних 

видів масового відпочинку на природі – одні із цілей їх створення згідно Закону 

України „Про природно-заповідний фонд України”. 

Часто через відсутність адміністрації туризм та рекреація на територіях 

регіональних ландшафтних парків має спонтанний нерегульований характер та 

приносять здебільшого збитки місцевим громадам і навколишньому 

середовищу через організацію самовільних місць відпочинку, перевищення 

антропогенного навантаження на місцеві екосистеми, забруднення довкілля. 

Вирішення цих проблем - в комплексному підході – реорганізації 

регіонального ландшафтного парку в національний природний призведе до 

зайнятості значної кількості місцевих жителів у сфері його обслуговування, 

покращить стан його територій, чим привабить більшу кількість туристів. 

Останнє спричинятиме надання останнім різноманітних послуг з проживання, 

харчування, надання інших розважальних послуг, що знову ж таки підвищить 

самозайнятість населення, додасть роботи транспортним організаціям для 

довезення в регіон туристів, туристичним фірмам для їх обслуговування і т. д. 

Все разом збільшуватиме інвестиційні надходження в регіон. 

Це також сприятиме можливості реалізовувати сільськогосподарську 

продукцію, активізує підприємницьку діяльність в регіоні, що в свою чергу 

призведе до створення нових робочих місць. 

Крім цього активізація туристичної діяльності сприятиме відновленню 

місцевих ремесл, зокрема гончарства, ткацтва, різьбярства. 
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Тому вирішення поставленого вище завдання - створення умов для 

різноманіття економічної діяльності населення через розвиток зелених видів 

туризму (сільського та екологічного) необхідно здійснювати шляхом: 

активізації підприємницької діяльності у сфері рекреації, екологічного та 

сільського туризму; 

створення нових робочих місць в сфері надання послуг громадського 

харчування та обслуговування сільського та екологічного туризму; 

популяризації збалансованого розвитку; 

створення базисних умов для збереження довкілля. 

Активізовувати підприємницьку діяльність у сфері рекреації, 

екологічного та сільського туризму найкраще через збільшення кількості 

сільських агросадиб, створення нових атракцій в місцях традиційного 

відпочинку туристів, як, наприклад, етнопоселень, музеїв під відкритим небом, 

тощо, які будуть відвідувати туристи та місцеві жителі, в т. ч. учні шкіл. Такі 

атракції можуть використовуватися як для пасивного відвідування туристами, 

так і демонстрації майстер-класів у них народними умільцями. Через 

проведення фольклорних етнофестивалів, змагань на байдарках по р.Случ, 

таборування школярів, популяризацію сільського та екологічного туризму в 

спеціальних виданнях про умови надання послуг сільського туризму для 

бажаючих надавати послуги у власній агросадибі, висвітлення в засобах 

масової інформації шляхом написання тематичних заміток, надання інтерв’ю, 

розробку і поширення флаєрів, буклетів, створення відеофільмів, Web-сайтів. 

Створення нових робочих місць в сфері надання послуг громадського 

харчування, культурного обслуговування в сільській місцевості та екологічного 

туризму можливе через розвиток останніх, наприклад через створення 

екологічних стежок як нових туристичних продуктів, якими  будуть 

подорожувати туристи. Для кінних екостежок можна орендувати коні у 

місцевого населеня. Велосипеди можна орендувати в агросадибах. 

Необхідно розбудовувати рекреаційну інфраструктуру екологічного та 

сільського туризму на маршрутах екологічних стежок. 

Популяризація збалансованого розвитку необхідна для збільшення 

кількості сільських господарств, що не використовують засоби агрохімії, для 

розширення органічного сільського господарства власниками агросадиб та 

підприємцями, що безпосередньо вирощують сільськогосподарські культури 

для реалізації туристам, та підприємцями, що організовують їм харчування. 

В районі традиційно в особистих селянських господарствах вирощується 

монокультура картоплі, що зв'язано із застосуванням великої кількості хімічних 

засобів знищення її шкідників. Тільки окремі господарства не використовують 

таких засобів в силу відмови від вирощування картоплі. 

Створення базових умов для збереження довкілля можливе через 

збереження та відновлення природних екосистем, природної флори і фауни, 

ліквідацію стихійних сміттєзвалищ, тощо. 

Це необхідно для забезпечення стійкого розвитку сільського та 

екологічного туризму в Березнівському районі, адже якісне довкілля - 

найголовніша забезпечуюча ланка зазначених видів туризму. 
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